

市疾控中心

凝炼科研思路 拓展研究视野

□肖素娟

为创新党建工作载体,增强党建工作活力,持续提高党建工作质量,市疾控中心日前专门举办科研创新暨媒介生物病原学研究培训班。旨在以党员干部为业务骨干,以各项业务为载体,运用科研创新这一有力工具,助力盐城疾控事业高质量发展,更好地满足广大人民群众的健康需求。

此次培训班特邀苏州大学公共卫生学院副院长、营养系主任秦自强教授,苏州大学特聘教授、江苏省高校重大慢性病预防与转化医学重点实验室副主任陈国崇教授,以及苏州大学苏州医学院公共卫生学院副教授陈婧司前来授课交流。市疾控中心各相关业务科室、各监测点及盐城国家级珍禽自然保护区管理处专业人员参加培训。

“未来,市疾控中心的工作将更加注重科学研究,积极运用新技术、新成果来提升疾病防控的效能。”市疾控中心党委书记、主任汤权在培训班开班仪式上表示,要持续打造高水平的实验室平台,为我市乃至全省的疾病防控工作提供有力支持。值得一提的是,2023年,市疾控中心已成功获批江苏省生物安全重点实验室和盐城市医学重点实验室,这会为今后的科研工作提供更加坚实的基础。

在培训班的授课环节,三位特邀教授分别从各自的研究领域出发,为大家带来了《有机硒改善肝损伤及其机制》《心脑血管病精准预防》《食品污染物的毒性作用及其预防》等方面的精彩分享。秦自强教授表示,高校与疾控中心之间的深度合作是一种双赢模式。高校可以为学生提供更多与现场实践相结合的机会,而疾控中心则可以借助高校的专业力量,对数据进行深入分析,实现资源共享、优势互补。

随后,市疾控中心工作人员向与会人员汇报了病媒生物专项监测情况、盐城市重点媒介宿主携带立克次氏体流行的生态学研究进展以及盐城地区主要媒介生物及携带病原调查工作。鉴于盐城市独特的地理位



置和生态环境,工作人员表示将统筹兼顾,加强对湿地蚊、蜱、鼠等病媒生物的专项监测工作,深入了解其种群构成及病原携带情况,为预防和控制相关传染病的发生提供科学依据。

在交流讨论环节,与会人员就艾滋病的研究情况、重点人群流行特征以及感染风险因素进行了深入分析。同时,还探讨了肥胖等慢性疾病的分子机制以及医防融合的发展路径。

凝炼科研思路,拓展研究视野。市疾控中心将继续认真贯彻执行市委

市政府《关于推进新时代人才强市建设的意见》等文件精神,以学术沙龙为契机,打造“近悦远来”的人才汇聚之地、培养之地和价值实现之地,为疾控事业高质量发展汇集动能势能。



扫一扫 看视频
视频制作:王先圣

医卫新闻

滨海县坎北街道卫生院开展党纪学习教育

近日,滨海县坎北街道卫生院党支部组织本院及入党积极分子前往红色基地开展“学条例、守党纪、明底线、知敬畏”主题教育活动,重温革命历史,从而汲取推进医院事业高质量发展的强大动力。

活动指出,要把学习党纪同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,把学习成果转化成工作动力和成效,要坚持“人民至上、生命至上”,做优卫生健康服务,全面推进医院高质量发展。

蒯师

响水县响水镇卫生院营造安全就医环境

连日来,响水县响水镇卫生院积极开展“安全生产月”系列活动,召开“安全生产月”工作部署会议,传达有关文件精神,对安全生产工作进行安排部署,要求全体职工要充分认识安全生产工作的重要性和紧迫性,切实增强安全生产的责任感,时刻紧绷安全生产弦,确保“安全生产月”各项活动有序推进。

通过此次“安全生产月”系列活动,进一步增强了全院干部职工的安全责任意识和安全技能水平,为营造安全、稳定的就医环境提供有力保障。

洪艳

滨海县界牌镇中心卫生院组织急救技能培训

为进一步提高医务人员的急危重症救治和应急管理水平,最大程度保障人民群众的身体健康和生命安全,近日,滨海县界牌镇中心卫生院开展急救技能操作培训活动。

通过此次培训,有效提高了医护人员的急救意识,对突发状况的应对能力得到了显著提升,真正做到“急救为人人,人学急救”。

王文放

健 / 康 / 新 / 力 / 量 科 / 普 / 好 / 声 / 音

第7届盐城健康科普秀

拉开帷幕

主办单位:盐城市科学技术协会 盐城市卫生健康委员会 盐阜大众报报业集团
承办单位:盐城市卫生健康促进中心 盐城市医学会 盐阜大众报文化传媒公司
媒体支持:学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 我言新闻客户端 登瀛观察官微

